

約旦難民童無力就醫 慈濟前往義診



▲在帳篷中等待就診的難民朋友，多是母親帶孩童或高齡者拄杖而來。(圖：慈濟基金會)



▲約旦難民營的孩童，不僅就醫困難，基本的就學及日常生活都倍加艱辛。(圖：慈濟基金會)

約旦訊／全球接收難民人數最多的兩個國家是土耳其和約旦，其難民收容人數分別高達三百七十萬、三百萬人，其中以敘利亞籍難民最多；慈濟基金會在土耳其與約旦都投入長期援助，關懷這些因戰火失去家園的難民朋友。

二月廿六日，慈濟約旦分會在約旦馬弗拉克區虎尾賈村，志工們和醫療團隊頂著攝氏十一度低溫，在下起冰雹的沙漠，搭起帳篷為難民朋友舉辦義診。前來求診的病患主要來自附近紮塔里難民營，以及附近貧苦的約旦居民。

難民營生活環境有諸多挑戰，加上長期缺乏醫療資源，不少孩童的肝臟、肺臟、腎臟出現囊腫，卻因無力負擔醫治費用，而無法就醫。有些孩子僅因感冒引發扁桃腺發炎，卻延誤了三、四年，導致吞嚥困難，身心都受到嚴重影響。

約旦自二〇一六年起，國際援助組織與約旦本土的慈善資源都大幅減少，因此，慈濟約旦分會的存在對當地難民來說，至關重要。這次義診，提供牙科、心臟科、耳鼻喉科、內科、外科與骨科等診療。總計服務人數達四百三十二名，而後續需要追蹤診療人數也高達兩百一十八人。

協助此次的醫療團成員超過二十三人，有來自敘利亞籍和約旦籍的各科醫師。此外，許多受慈濟約旦分會長期間關懷的敘利亞難民，也主動前來分擔義診現場工作，大家都是患難相助，真情相待。(文：慈濟基金會)

莫三比克氣旋釀災 慈濟志工涉水關懷災民

莫三比克訊／三月十二日菲利波熱帶氣旋登陸莫三比克中部伊揚巴尼省，帶來大量雨勢，導致部分地區淹水、道路中斷、民生斷電停水。十三日氣旋再往南移動，也造成南部馬普托省部分地區淹水。當地政府估計，受難家庭約有六千五百九十一戶。

十四日，慈濟莫三比克志工隨即動員前往勘災，部分淹水未退的地區，慈濟志工們也涉水前去關懷。許多居民僅有的家當被這場氣旋帶來的水患摧毀殆盡。住在馬胡布區的慈濟志工達米昂，家屋泥土牆也受強風襲擊而破損；馬托拉區志工阿爾澤拉的家也淹水了。所幸，莫三比克中部施工中的工地及志工們，則一切平安。

這場氣旋災難，慈濟當地志工團隊已初步擬為市區及農村地區，提供糧食、淨水藥劑和蚊帳的發放；並為收容中心災民提供熱食。(文：慈濟基金會)



▲慈濟志工探訪俄亥俄州災區，為正在整理家園的災民送上保暖毛毯。(攝影：許琇婷)

美家園慘遭龍捲風襲擊 慈濟寶特瓶毛毯送暖

美國訊／二月廿八日、三月十四日，美國俄亥俄州與印第安那州分別遭數個龍捲風襲擊。目前部分地區，災情仍未明朗。

二月廿八日俄亥俄州南維也納村遭龍捲風襲捲，慈濟德頓聯絡處志工林國城於災後隨即前往災區勘察，並為災民送上保暖毛毯慰問關懷。三月十四日發生在印第安納州的風災，災情相對嚴重，羅根郡急難管理單位發出行政命令，限制志工前往災區。目前救災單位仍在進行搜救。慈濟芝加哥分會志工與當地救難組織及紅十字會正緊密聯繫中，將依據災區需求提供緊急紓困協助。(文：慈濟基金會)



▲當地志工詳實記下災民的損失，作為後續援助的依據。(攝影：譚安杰)



▲氣旋過後，雨勢停歇，慈濟莫三比克志工涉水前往勘災關懷。(攝影：譚安杰)